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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ/Προοδευτική Συμμαχία με  αρ. 
πρωτ.: 1536/3.11.2023 (Βουλή των Ελλήνων/ Κοινοβουλευτικός έλεγχος)

Σχετ.: Το Υπηρεσιακό Σημείωμα υπ’αριθμ. πρωτ. 163025/6.11.2023 της Υπηρεσίας Συντονισμού – 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, με το οποίο διαβιβάστηκε η Ερώτηση με αριθμό πρωτ.: 1536/3.11.2023 

Σε συνέχεια του υπ΄αριθμ. πρωτ.  163025/6.11.2023 εγγράφου διαβίβασης της Ερώτησης Βουλευτών 

του Σύριζα/Προοδευτική Συμμαχία με θέμα: ««Σοκάρουν τα στοιχεία για τη Θεσσαλονίκη: 163 

ανήλικοι ζουν στους δρόμους σε διάφορα σημεία της πόλης», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα, στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων:

Από τα στοιχεία του ΟΠΣ ΠΔΕ, προκύπτουν τα ακόλουθα:

1) Κατά το έτος 2023, στο συγχ/νο σκέλος του ΠΔΕ βρίσκονται ενταγμένα, με Φορέα 

Χρηματοδότησης το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, έργα που αφορούν δράσεις για 

τους  «ασυνόδευτους ανηλίκους», συνολικού προϋπολογισμού 283,8 εκ € με ετήσια πίστωση 

44,6 εκ € και πραγματοποιηθείσες πληρωμές έτους 33,4 εκ €. Τα εν λόγω έργα 

χρηματοδοτούνται από τα Εθνικά προγράμματα των Ταμείων Μετανάστευσης και Εσωτερικών 

Υποθέσεων, καθώς από «Λοιπά Συγχρηματοδοτούμενα» προγράμματα. 

Αντίστοιχα, από το εθνικό σκέλος του ΠΔΕ χρηματοδοτούνται έργα του ίδιου φορέα 

χρηματοδότησης, συνολικού ύψους π/υ 66,5 εκ €, ενταγμένα στο Τομεακό Πρόγραμμα 

Ανάπτυξης του Υπ. Μετανάστευσης και Ασύλου. Τα έργα έχουν συνολικές ετήσιες πιστώσεις 

28,3 εκ €, και πραγματοποίησαν πληρωμές ύψους 26,6 εκ €.

  



2) Παράλληλα, με βάση τα στοιχεία του ΟΠΣ ΠΔΕ, από το ΠΔΕ (εθνικό σκέλος – συγχ/νο) 

χρηματοδοτούνται κατά το έτος 2023, έργα συνολικού ύψους π/υ 42,39 εκ € με αντικείμενο 

που αφορά σε δράσεις στήριξης των Ρομά. Τα εν λόγω ενδεικτικά έργα έχουν φορείς 

χρηματοδότησης ιδίως τα Υπουργεία Εργασίας και  Κοινωνικής Ασφάλισης, Παιδείας 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, καθώς και τις Περιφέρειες, ενώ ποσό 2,9 εκ € από τον 

ανωτέρω προϋπολογισμό τους αφορά σε δράση του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας για την κοινωνική επανένταξη των Ρομά με φορέα υλοποίησης τη ΔΥΠΑ. 

Τα έργα έχουν συνολικές ετήσιες πιστώσεις ύψους 8,03 εκ €, και πραγματοποίησαν μέχρι 

σήμερα πληρωμές ύψους  4,4 εκ €. 

3) Για την ψυχική υγεία, το έτος 2023 χρηματοδοτούνται από το εθνικό και το συγχ/νο σκέλος 

του ΠΔΕ ενδεικτικά έργα συνολικού ύψους π/υ 21,5 εκ € με ετήσιες πιστώσεις 4,8 εκ € και 

πληρωμές έτους 2,4 εκ €, ενώ, επιπρόσθετα, μέσω των προγραμμάτων Ταμείου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας, με Φορείς Χρηματοδότησης τα Υπουργεία Υγείας και Πολιτισμού, 

χρηματοδοτούνται έργα συνολικού π/υ 66 εκ € με ετήσιες πιστώσεις 46,5 εκ € και 

πληρωμές έτους 20,26 εκ €. 

4) Αναφορικά με τις διαπολιτισμικές δράσεις, το έτος 2023 χρηματοδοτούνται από το εθνικό 

και το συγχ/νο σκέλος του ΠΔΕ ενδεικτικά έργα συνολικού ύψους π/υ 3,46 εκ € με ετήσιες 

πιστώσεις 0,79 εκ € και πληρωμές έτους 0,48 εκ €, ενώ, παράλληλα, μέσω των προγ/των 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας χρηματοδοτείται έργο συνολικού π/υ 7,35 εκ €, με 

ετήσιες πιστώσεις 2,32 εκ €.

Επισημαίνουμε ότι τα παραπάνω στοιχεία αποδίδουν ενδεικτικά την εικόνα των συναφών με το 

αντικείμενο της εν θέματι Ερώτησης έργων, σε συνάρτηση με τη διαθέσιμη για το ΟΠΣ ΠΔΕ 

πληροφορία, ενώ οι φορείς πολιτικής (Υπουργεία – Περιφέρειες) είναι οι κατ’εξοχήν αρμόδιοι να 

παραθέσουν τον προγραμματισμό υλοποίησης των προτεραιοτήτων πολιτικής τους, καθώς και να 

εξειδικεύσουν το σύνολο των συναφών δράσεών τους που υλοποιούνται σε σχέση με τις πολιτικές 

αυτές. 

    
     Ο Γενικός Γραμματέας

      Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
3. Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων 
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